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Exercice 1 (4 points) :

1 = T 2
Soit dans C r'équation (E) :Ez2 —efz+ E(e 3 4 lj =0

1) a) Vérifier que le discriminant A = i*.

b) Résoudre dans C I'équation(E).

— -

2) Dans le plan complexe muni d'un repéere orthonormeé direct (O, u, v), on donne les points

& 1% ™ 0y

- . 1 . iz . i=
A, B et I d'affixes respectives z, =e ® +i, 2z, =e® —1 et %, e .

a) Montrer que le point I est le milieu de [AB:] etque 10 =TA.

b) En déduire que les points O, A et B appartiennent au cercle de diamétre [AB] :

T

3) On désigne par C le point d'affixe z, = %6

a) Montrer que le quadrilatére OBCA est un rectangle.

b) Montrer que z,z, = \/ge]7i '
¢) En déduire I'aire du rectangle OBCA..

Exercice 2 (5 points) :
L’'espace & est rapporté a un repére orthonormé direct (0, i, j,k).

On donne les points A(0,0,1), B(2,1,1) et C(-1,0,2).

1) a) Calculer les composantes du vecteur AB A AC. En déduire que les points A, B et C

définissent un plan P.
b) Montrer qu’'une équation cartésienne du plan Pest: x -2y +z-1= 0.
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2) a) Justifier que le point I(1,0,—2)n’appartient pas au plan P.
b) Calculer le volume du tétraédre IABC.

3) Soit S I'ensemble des points M(x, y,z) de I'espace tels que :
X +y’ +2° -2x+4z2+4=0.
a) Montrer que S est la sphére de centre I(1,0,-2) et de rayonR = 1.

b) Vérifier que le point H(g,— ; ,—g) est le projeté orthogonal du point I sur le plan P.

c) Montrer que le plan P coupe la sphére S suivant un cercle # que l'on caractérisera.

32
4) Soit S' la sphére de centre I'(% ,1,-‘;’) etderayon R'= -

a) Montrer qu'une &quation cartésiennede S'est: X’ +y* +2° —x—2y+52+3=0.

b) Montrer que :

x> +y +2°-2x+4z+4=0

M(x,y,z) € S[1S' siet seulement si T L

c) Déduire SN S'.

Exercice 3 ( 4.5 points) :

Une usine fabrique des batteries pour voitures peut présenter deux défauts d1 et d2.
Une étude statistique de la production a montre que :

* 5% de ces batteries ont le défaut d, .

* Parmi les batteries ayant le défaut d,, 8% ont le défaut d, .

* Parmi les batteries n'ayant pas le défaut d , 4% ont le défaut d, .

Un client achéte au hasard une batterie. On désigne par D1 et D2 les événements suivants:
D, : « La batterie présente le défaut d, ».

D, : « La batterie présente le défaut d, ».

1) a) Recopier et compléter I'arbre pondéré suivant :
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b) Quelle est la probabilité pour que la batterie choisie présente les deux defauts ?

c) Montrer que p(Dz) = 0.042.
d) Sachant que la batterie choisie ne présente pas le défaut dg, quelle est la probabilité

qu'elle présente le défaut d, ?

2) La durée de vie, en mois, d’une batterie sans défaut est une variable aléatoire X continue qui
suit une loi exponentielle de paramétre A = 0.02.
Les valeurs demandées seront arrondies au milliéme.
a) Montrer que la probabilité qu'une batterie dure moins de 24 mois est égale 0.381.

b) Sachant qu'une batterie a duré 2 ans, quelle est la probabilité qu’elle dure moins de

dans ?

Exercice 4 (6.5 points) :

Soit f la fonction définie sur R par : f(x) =2-(2+x")e’

On désigne par (C) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O,i, j).

f(x) _

1) a) Calculer lim f(x) et montrer que lim —— = +o0. Interpréter graphiquement.
X—> —~ X—>—x Y
b) Montrer que lim f(x) = 2. Interpréter graphiquement.
X—»+00

- —>

2) Dans la figure de 'annexe ci-jointe, on a tracé dans le repére orthonormé (O, 1, j)
la courbe (I') de la fonction f' dérivée de f et la droite A d’équation y = 2.
Par une lecture graphique :
a) Déterminer le signe de f'.
b) Déterminer f'(0).
c) Justifier que f'(x)—2 >0 pourtout x <0 etque f'(x)—2 <0 pourtout x 20
3) Dresser le tableau de variation de f .
4) Montrer que la tangente T a la courbe (C) au point O a pour équation cartésienne
y = 2x.
5) Soit g la fonction définie surR par : g(x) = f(x) — 2x.
a) Etudier le sens de variation de g .

b) En déduire la position relative de la courbe (C) par rapport a la tangente T .
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6) Tracer, dans le repére orthonormé (O, i, j) de la feuille annexe, la tangente T et la courbe (C)

7) a) Montrer que pour tout réel x, f'(x) = (x* — 2x + 2)e ™.
b) Vérifier que pour tout réel x, f(x)=2—-f'(x) - 2xe™.

1 2
c) A l'aide d'une intégration par parties, montrer que IU xe dx=1-——.
e

1 7
d) Montrer que J-O f(x)dx=—-2+—.
e

e) Déduire I'aire A, en unité d’aire, de la partie du plan limitée par la courbe (C),

la tangente T et les droites d’équations x =0 et x = 1.
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